Bài dâng nguyện Vía Đức TỊNH-VƯƠNG-PHẬT

Hôm nay ngày mùng mười tháng ba năm Kỷ Hợi nhằm ngày 14 tháng 04 năm 2019, chúng con tứ chúng Pháp Tạng cùng nhau hội tụ về Pháp Bảo Thanh Khê, trước Chánh Điện bàn thờ Tam-Thế Phật cử hành Đại Lễ VÍA ĐỨC TỊNH VƯƠNG PHẬT.
Con xin được thừa hành Ngôn lệnh của Đức Tăng chủ Tịnh-Vương Nhất-Tôn, cung thỉnh Tam Thế Chư Phật: 

- Nam mô Đông Độ Dược-Sư-Lưu-Ly-Quang Như-Lai

- Nam mô Tây Phương Cực Lạc Thế Giới A-Di-Đà Phật

- Nam mô Giáo chủ hiện tại Bổn sư Thích-Ca-Mâu-Ni Phật
- Nam mô Tịnh-Vương Tỳ-Lô-Giá-Na Phật

- Nam mô Vô-Thượng-Tôn Phật

- Nam mô Pháp Tạng Hội Thượng Phật Bồ-Tát Ma-ha-tát.

Đồng chứng minh .

- Cung thỉnh chư vị tôn thần, chư vị Sơn Thần, Địa Thần cùng các chư vị tôn linh bản cuộc đồng gia hộ, giúp đỡ cho tứ chúng Pháp Tạng.

Hằng năm vào ngày mùng mười tháng ba âm lịch, toàn thể nhân dân Việt Nam cùng làm Lễ ngày Quốc Tổ Hùng Vương, Trong Pháp Tạng  cũng đồng nhịp đồng thanh cùng nhau hướng về ngày lễ Vía Đức Tịnh Vương Phật. Riêng tại thành phố Đà Nẵng cùng là ngày kỷ niệm tròn  01 năm ngày “Tôn dựng Bảng Hiệu và thượng Đạo kỳ tôn giáo Pháp Tạng Phật Giáo Việt Nam”.  Mỗi kỳ Đại Lễ đến, hòa đồng trong niềm hân hoan vui mừng này, chúng con đồng có dâng lời chúc tụng tôn vinh. 
Nơi chánh điện này, cũng một lời như trước Con xin được mạn phép Tam thế  Phật, để thưa gởi cùng Tứ chúng Pháp Tạng về nhân duyên Ngày Đại lễ Vía Đức Tịnh-Vương Phật. Cũng là ôn lại thời kỳ sơ khai Pháp Tạng cùng với nhân duyên khai Đạo, xin được lược lại câu chuyện về Đức Tịnh Vương Phật thị hiện ban truyền Khai Đạo cho Đức Ngài, như vầy: 
Một hôm ,…  trong lúc nhập Định hàng đêm, Đức Ngài Tăng Chủ đã gặp một Vị có hình dạng Tướng Phật, hiện đến nói với Ngài: 

“Ông đã có những điều mong muốn, Ông phải thi hành Bổn Nguyện của mình trước khi lai trần, Ông nhớ chứ!  Ông cần có những món thần thông nào để vào cuộc hành trình khai đạo, tôi truyền trao cho ông, 

Vị ấy ngồi kể hàng trăm hàng ngàn các món thần thông để ban cho Ngài. Đức Ngài trả lời: “Một cái khuôn đúc ra hàng trăm pho tượng có cái nào khác nhau chăng ?” ... 

Rồi sau đó Ngài hỏi lại với Vị kia : “Vậy Tôi lấy Pháp môn nào để mở Đạo ?”  Vị Phật ấy nói :  “Ông hãy dùng pháp môn PHÁP TẠNG của Đức A-Di-Đà ngày trước đã phó chúc cho ông, Ông hãy dùng Pháp Hiệu là TỊNH-VƯƠNG, là Danh Hiệu của Ta, ấn chứng cho ông để làm Đạo”.

Thì ra vị Hoá Phật kia chính là Đức TỊNH-VƯƠNG-PHẬT truyền trao ẤN QUYẾT của Tam Thế Phật cho Đức Ngài, Vì thời này Đức Tịnh-Vương-Phật đang nắm chủ quyền Phật-Lực.
Kể từ đó, tất cả quá khứ, hiện tại, vị lai đều hiển bày tất cả cuộc hành trình vì bổn nguyện Tam thế phó chúc cho Ngài trong đời này, hiện thế để mở lại con đường Pháp Tạng . Kể từ đó hai chữ PHÁP TẠNG mới được mở khai tại nhân gian.


Ngày ấy là ngày mồng mười tháng ba , là ngày kỷ niệm Đức TỊNH VƯƠNG PHẬT ban truyền Pháp Tạng hiện thể nhân gian. 


Hôm nay được nhân duyên này, con xin được thưa cùng Tứ chúng!

        -Chúng ta là những Chân-Phật-Tử tu hành theo Pháp Tạng, một lòng hướng về Đức Tịnh Vương Phật , thành kính dâng lên một nén hương lòng, trọn  niềm Tin Vâng Kính Chư Phật, Tin vâng kính với Đức Tăng Chủ Tịnh Vương Nhất Tôn chỉ dạy chúng con trên con đường Tri Kiến Giải Thoát, trọn lòng Tôn Kính Đức Vô-Thượng-Tôn Phật đã một thời lai trần hạ thế cứu độ nhân sinh cùng vũ trụ, trong đó có chúng con, một lần thị hiện chỉnh trang Phật Đạo để chứng minh cho Vũ trụ cùng nhân sinh chuyển xoay về Chánh Pháp. 


Chúng con không biết nói gì hơn, không biết làm gì hơn ngoài ba chữ TIN - VÂNG - KÍNH để tri ân , để báo ân trong muôn một.




Nam mô Tịnh Vương Phật

Nam mô Vô Thượng Tôn Phật

Nam mô Pháp Tạng Hội Thượng Phật Bồ Tát Ma ha tát.

Xin thành tâm bái thỉnh./. 
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